

Отчет

о проведенной консультации на тему «Организация гона маралов и пятнистых оленей»

по направлению « Мараловодство »
(указать, например: пчеловодство, мясное и молочное скотоводство)

Даты проведения:
« 26 » октября 2023 года

Место проведения консультации:
ВКО, Уланский район, с. Таврия
(указать область, район, населенный пункт, улица, дом)

Эксперт: 
(подпись)

Токтаров Н.З.
(ФИО)

**И.о. Председателя
Правления
ТОО «ВКСХОС»** 
подпись, М.П.

Кариполданов Б.К.

Структура отчета

1) проблема или круг проблем, требующих консультирования;

Организация гона маралов и пятнистых оленей.

Когда происходит Гон у маралов?

рекомендации эксперта по решению поставленной проблемы или круга проблем, которые должны включать в себя расширенные доводы и предложения по улучшению деятельности;

Гон оленей, то есть период, когда самцы и самки физически готовы к зачатию потомства, начинается, как правило, ранней осенью и заканчивается с первыми заморозками, то есть ближе к зиме.

Гон. Его время в разных странах и у разных оленей неодинаково, но, как правило, сходится в одном: гон происходит в ту пору осени, когда до весеннего тепла остается срок, равный беременности. Самка половозрела в полтора-два года. Самец — тоже. Но если самка сразу же признается полноправной, то самцы не допускаются к гону до трех, а иногда и до шести лет. Старый самец не даст им и близко подойти к самкам, и, наверное, правильно делает, потому что они еще не показали себя достойными продолжать род и вдруг окажутся от природы неполноценными, слабыми. Матеряя, молодой с каждой осенью все настойчивей заявляет о своих правах. Выбрав место, откуда его хорошо слышно, ревет, призывая самок и выражая готовность тотчас за них сразиться. Ломает сучья, трется рогами и шкурой о деревья, роет копытами землю и валяется в грязи. Видя, что рев его напрасен, претендент устремляется на розыски. Ищут олени преимущественно нюхом. Осторожность забыта, и так злы, что могут напасть на человека. Свирип тогда и самец кроткой косули: носом вниз он рыщет в поисках самок многие версты, бодает кусты и деревья и тут любого из нас может боднуть.

2) ожидаемый эффект по результатам применения рекомендаций субъектом АПК с указанием количественных показателей увеличения производства продукции/повышения производительности/снижения себестоимости и др.;

Если правильно организовать гона маралов и пятнистых оленей, то можно ожидать: укрепление популяции маралов, улучшение здоровья и качества маралов, увеличение роста рогов, повышение стоимости продукции, улучшение природных условий. Однако, необходимо учитывать, что правильная организация гона маралов должна соответствовать принципам сохранения природы и учитывать этические аспекты обращения с животными.

3) Фотографии консультации



Журнал регистрации консультации
согласно Доп. Соглашения №1 от 12.06.2023 года к Договору на оказание услуг №21 от «27»03. 2023 года
на базе ТОО «ВКСХОС» на тему: «Организация гона маралов и пятнистых оленей»

№ п. п.	Дата проведе- ния консуль- тации	Вопрос для консультируемого (от субъекта АПК и других заинтересованных лиц в сфере АПК)	Ф.И.О., телефон, электронный адрес получателя информации (субъекта АПК и других заинтересованных лиц в сфере АПК)	Подпись получателя информации (субъекта АПК и других заинтересованных лиц в сфере АПК)	Ф.И.О., телефон, электронный адрес эксперта проводившего консультацию	Краткое содержание консультации
1	26.10.23	Когда происходит Гон у маралов?	КХ «Багратион-2», Воронай Василий Григорьевич 87764894901		Токтаров Нурлан Зайнельевич 87772396258 labmaral@mail.ru	<p>Гон оленей, то есть период, когда самцы и самки физически готовы к зачатию потомства, начинается, как правило, ранней осенью и заканчивается с первыми заморозками, то есть ближе к зиме. Гон. Его время в разных странах и у разных оленей неодинаково, но, как правило, сходится в одном: гон происходит в ту пору осени, когда до весеннего тепла остается срок, равный беременности. Самка половозрела в полтора-два года. Самец — тоже. Но если самка сразу же признается полноправной, то самцы не допускаются к гону до трех, а иногда и до шести лет. Старый самец не даст им и близко подойти к самкам, и, наверное, правильно делает, потому что они еще не показали себя достойными продолжать род и вдруг окажутся от природы неполнценными, слабыми. Матеряя, молодой с каждой осенью все настойчивей заявляет о своих правах. Выбрав место, откуда его хорошо слышно, ревет, призывая самок и выражая готовность тотчас за них сразиться. Ломает сучья, трется рогами и шкурой о деревья, роет копытами землю и валяется в грязи. Видя, что рев его напрасен, претендент устремляется на розыски. Ищут олени преимущественно похом. Осторожность забыта, и так злы, что могут напасть на человека. Свиреп тогда самец кроткой косули: носом вниз он рыщет в ящиках самок многие версты, бодает кусты и деревья и тут любого из нас может боднуть.</p>

И.о. Председателя Правления
ТОО «ВКСХОС»

подпись, М.К.



Кариполданов Б.К.

(Примечание: поставить и печать на каждом листе)